
A Kifejezéspszichológia Szekció éves beszámolója  
és programterve (2024) 

A szekció számára a 2023-as év nagy veszteséggel indult: 2023. február 6-án, 100 éves 
korában elhunyt a hazai kifejezéspszichológia legnagyobb alakja, Prof. Dr. Hárdi István. 


A tanár úr kivételes kutató, klinikus, tanár és iskolateremtő egyéniség volt. A 
kifejezéspszichológia területén több száz tanulmányt és több tucat könyvet írt különböző 
nyelveken, elsősorban a dinamikus rajzvizsgálatról, amelyet 1942 óta kutatott. A Magyar 
Pszichiátriai Társaság Kifejezéspszichopatológiai és Művészetterápiás Szekciójának 
alapítója és korábbi elnöke volt, valamint a Nemzetközi Kifejezéspszichopatológiai és 
Művészetterápiás Társaság (SIPE-AT: Société Internationale de Psychopathologie de 
l'Expression et d'Art-Thérapie) alelnöke.


A szekció részt vett a Magyar Pszichiátriai Társaság Szegedi Vándorgyűlésének Hárdi 
István Emlékülésén, ahol előadást tartott, valamint közreműködött a Károli Gáspár 
Református Egyetem Pszichológiai Intézetében egy kifejezéspszichológiai 
tesztgyűjtemény létrehozásában (Hárdi Gyűjtemény). A gyűjtemény 100.000 rajzot 
(dinamikus rajzvizsgálati tesztet) tartalmaz kórlapokkal együtt.


Az elmúlt évben a Szekció főleg online rendezvényeket tartott, szintén a Magyar 
Pszichiátriai Társaság Kifejezéspatológiai Szekciójával szoros együttműködésben. A 
tavalyi évhez hasonlóan képelemzési gyakorlatokat rendeztünk a Szépművészeti 
Múzeumban, képi kifejezéspszichológiai és kazuisztikai esetmegbeszéléseket tartottunk, 
részt vettünk a Société Internationale de Psychopathologie de l'Expression et d'Art-
Thérapie (SIPE) online ülésein, illetve külföldi és hazai folyóiratszerkesztési és lektorálási 
feladatokban (pl. Revue Cliniques, Magyar Pszichológiai Szemle), illetve nyilvános 
előadásokat tartottunk (pl. “A fa szimbolikus jelentése a képi kifejezéspszichológia 
nézőpontjából. Kapuk a létben - A fa motívuma Pieter Bruegeltől Hollán Sándorig, 
Szépművészeti Múzeum).


A Szekció 2024-as programja: folytatjuk az online konferenciák és esetmegbeszélések 
sorozatát, melyek hozzájárulnak a szakmai tapasztalatok cseréjéhez. Az év folyamán 
továbbképzéseket tervezünk. Együttműködünk a Károli Gáspár Református Egyetem 
Rajzvizsgálati szaktanácsadó továbbképzésével, valamint szerepet vállalunk a Société 
Internationale de Psychopathologie de l'Expression et d'Art-Thérapie munkájában.


Budapest, 2024.04.15.
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